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Az elméleti kérdések megoldisai

I. Altalinos kémia Osszesen: 20 pont

l.a) 93.3% N2 (28/30) b) kb. 15% NH3 (180/11,8) ¢) 35.3 % (5/14) d) 200 mg/cm3 4p

2)a)2 H3O" +2 e = H2 + 2 H20 b) Mn+8OH™ = MnO4™ + 7¢” + 4 H20

Q) Cr* +8OH = CrOs” +3e-+4H0 d)NO3y +6e +7H = NH:0H +2 H20  4p

3.NH4" + 2 HoO 2 NH4OH + H30O" a)b)d) —=; ¢) « 3p

4. a) kioldds, szirés, b) desztilldcid, ¢) vdlasztotolesérrel, d) kémiai (KOH)

(bizonyos mértékig szabad vdlaszok) 4p

5. a) gdztdrvény: p csokkends, v nivekedés, b) fagydspontcsokkends ¢) kondenzdlddds és fagyds,
d) sav-bdzis reakcid gdztejlodéssel e) sav-bdzis reakcid gdz megkotésével 5p

1. Anyagszerkezet dsszesen 20 pont

l)a) 10,7.2, 18 b) 10, 8, 4, 20 4p
2. 17ab st s 3d104s"  Szab: 4574pY 6s 45730} Trab: 4524pd & 45738

a/lh b/, ¢85 ' 5p
3. a) SOy, CIF3, BIF3, AICI3, b) P13, ClO3, XcOs és CIF; 7
¢) SO3. ClO3, XceOy d) SQs, CIOs, AICI;3

4. Szabad vdlaszok 4p

1. Szervetlen kémia: Osszesen 20 pont
) a) P, D) Si0z, Al203 ¢) NO2, CO d) MeSQ4 ¢) P, NO2 CO, NIt;, Cla
f) Cla, NO2 g) P, NO2, CO, N, h) NO3, Cl2 i) NH;3 10p
2. Kémbhatdsok: 1. semleges, 2. fagos. 3. savas, 4. savas
reakeid: vagy I-gyel 3: semmi, 4: fehér csapaddék.,
vagy 2-vel 3: fehér csapadék, 4. barnuld csapadék. 4p
3. a) grafit, W és Ar, NaCl. porceldn ¢s fémek _ 2p
b) NH4HCO3 - NH3 + CO2 + H20

NaHCOj3 + HCl = NaCl + H20 + CO2

NaClO - NaCl + O, vagy NaOH + Cl 4p

IV. Szerves kémia: Osszesen 20 pont

l.a) 1,3 b)6, ¢) 1.3 d)4.5 e) 1,35.)2, g) 46,7 h) 58 8p
2. a) a hexoz szildrd

b) vizben oldédik: hexilamin bdzikus, hexdnsav savas,

c) hexén Brz-mal, hexanol Na-mal azonosithatd, ill. szabad védlaszok 6p
3) a) cikloparaffin, b) CCla, c) karbonsav, d) alkohol 2p
4.3) CHa +2 02 =CO2 + 2 H20 b) fehérje denaturédldsa

c) felilletaktiv anyag alkalmazdsa  d) CeHi20¢ = 2 C2HsOH + 2 CO2 4p
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A szimitdsi feladatok megoldasai (10-10 pont)

1. 20 mmol BaCl2 + 20 mmol H2S04 -~ 20 mmol BaSO4 = 4,66¢g.

Marad 20 mmol H2SO4, képzddik 40 mmol HCI ~ 80 cm’ NaOH

Oldat tomege: (24+42,4-4,66)g = 61,74 g, erre kell 80 cm’ NaOH
10 g-ra 12,96 cm?

2. 2 CxHoxs2 + (3x+1)02 = 2 xCO2 + (2x+2)H20 .
Ha volt n mol O2 és (29-n) mol N2, akkor, 1) n-3x-1=2x €s 2) 29-n = 2x, ebbdl x= 4, n=21 .
Tehat C4H1o és 72,4 % O2

3. 10 cm? éter = 7,4 g= 0,10 mol folyadék.

pvV _ 60990

) = - = 4 ' ". SE ) = ]
ng = % 8314293 24,338mmol ; dsszesen 124,38 mmol = 9,2 g

4. xNa2CO3 . 10 H20 - x Na2CO3 + 10x H20

y NallCO3 = y/2 Na2COj3 + y/2 H20 + y/2 CO2 ,

Tehat 10x+y/2 = 10y/2, amibdl y/x = 20/9, azaz 69 mol% NallCO3 .
A timegesdkkends: (286x + 84 y)g-bdl maradt (x+y/2). 106 g

A maolardany behelyeuesitésével: 47,34 % marad, 53,66 %-kal csokken.

5.3 5% + BrO3 + 9 H20 = 3 SO  + B + 18 11

0.2 mmol BrOy’ mq.fulul 0.6 mmol Sh = 73,05 mg, tchdt m(Cl+0) = 22,65 mg.

D16y +3552=22056 2)2y +z =3 0,6 (1611¢s)

a két egyenletbol: y=0:75; z= 0;3  tehdt: xiy:iz = 0.6: 0,75:0,3 = 4:5:2 Sba0s5Cl2

6. Volt 1 mol NaaSO4 + 1000/18 mol H20 ,

kivdlik 0.5 mol Na2SOs + 5 mol H20 , elbomlik x mol H20 —ExHa + x/2 02
marad 0,5 mol Na2SO4 + (1000/18-5-x) mol viz

és 1000/18-5-x = 0.5.40 = 20, ebbdl x= 30,55 m()l H20

1,5-szerannyi gdz: 45.83 mmol, azaz 1123 dm? (H2+02)

2-szerennyi molﬂelcktron 61,1 F = 1638 Ah.

H-I _ 10~ _ _
7.C2 = © +[OH"] = ——— + 1073 = 5,65.10 ™ 2mol/dm*
K 18'O~ 1412517
Ci =250C2 = 14,125 mol/dm?> —— . 100=26,7%.
900
8.9 x mol H2SO4 - 9x-y  [H20] = x+y = H2SO4 ] + [SO3] = 9x ,
xmol H2O = x +y amibdl y= 8x (5.55% H2SO04, 44,44% SO3)
Omol SO3 = y
Osszesen 10x+y Tehdt K = 9x).(8x_ =102

ebbol: x=(10 )/72 mol/dm?>.
Tehat mYenként 9x. 1000 = 1,25 mol H2S04 = 122.5 g.
x.1000 = 0,139 mol H20 = 2.5 g
Osszesen: 125 g 90 mol%-os 112504 .



